

宁波晚报

『心系寻常百姓 可读可用可亲』



扫码下载甬派APP

新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日 8 版
第10863期

2025年3月23日 星期日
乙巳年二月廿四

今天 晴转多云
明天 晴到多云

11℃-29℃
15℃-29℃

桃花映春色

奉化举行“花开喜市” 棒集生活美学市集



《钱蛇》演员与游客互动。

三月春盛,以桃花为信。3月21日,奉化区文旅集团精心打造的“花开喜市”棒集生活美学市集在奉化城市文化中心浪漫启幕。不少游客漫步“棒集”市集,在传统与现代交织的沉浸式体验中,共赴一场春日美学盛宴。

市集上,有光戏剧带来第十一届乌镇戏剧节·嘉年华剧目《钱蛇》,明代神话剧《钱蛇》的演员们身着金色鳞甲,与游客近身互动。

“演员近距离跟游客互动,太惊喜了!仿佛走进戏剧场景。”身着汉服的游客手持桃花灯,在社交媒体分享现场视频。

市集不但随处可见精美器物,也处处有生活艺术家的身影。

“在这里与天南海北的手艺人分享生活美学,交流创意,感觉很奇妙。”来自云南省的“灵能+”手作工作室主理人张望晨说,自己是第一次走出云南,很高兴和奉化相遇,将疗愈型手作带到远方。

在奉化本土品牌“山前有路”的窑炉面包摊位前,金黄的可颂裹着桃酱,香气引得游客驻足。主理人周海瑛擦拭着烤箱感慨:“传统手艺需要新舞台,市集让我们找到了与年轻消费者对话的方式。”

这场春日市集不仅是创意产品的展销场,更是文化体验的试验田。

在非遗工坊区,游客们用桃花瓣拓印书签,将春日芬芳封存于宣纸之上;美妆区的“桃花妆”体验排起长队,化妆师用花瓣腮红和金箔点缀,重现《诗经》中“灼灼其华”的古典之美。文创摊位上,桃木雕刻的“桃花符”、用桃胶熬制的养生膏,将桃花元素转化为可带走的文化记忆。

“我们希望通过轻量化运营激活城市活力。”奉化区文旅集团负责人介绍,市集特别设置“1986RNG 音乐现场”,民谣歌手弹唱着原创歌曲《桃夭》,与古村戏台的越剧表演形成时空对话。

暮色降临,灯笼次第亮起,与市集相映成趣。这场以花为媒的美学盛宴,不仅让游客触摸到传统文化的温度,更见证了奉化文旅从“卖风景”到“卖生活方式”的转变。正如游客陈先生在留言簿上的留言:“在这里,春天不再是稍纵即逝的风景,而是可以参与、体验、珍藏的美好记忆。”

记者 鲁威
通讯员 洪元恺 孙莹媛 文/摄



市集上的摊位。